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Sveta tajna jeleosvećenja - Sveti apostol Jakov je u svojoj poslanici zapisao: “Boluje li ko među
vama? Neka dozove prezvitere crkvene i neka se mole nad njim, pomazavši ga uljem u ime
Gospodnje. I molitva vere će spasti bolesnika i podignuće ga Gospod ; i ako je greh učinio,
oprostiće mu se“.  

   Jasno je dakle, da čovekovo moralno nesavršenstvo može čak i zdravog čoveka dovesti do
telesnih bolesti.

   Crkva je ovu svetu Tajnu ustanovila polazeći i od reči Hristovih, upućenih njegovim učenicima
kada ih je poslao na propoved: bolesne isceljujte, gubave čistite (Matej;10,8). Kao potvrda za
ovo služe takođe reči svetog jevanđelista Marka, koji priča kako su sveti apostoli, kada ih je
Gospod poslao na propoved, isceljivali bolesne; i demone mnoge izgonjahu i pomazivahu uljem
mnoge bolesnike i isceljivahu (Marko,6,12-13).

   Tako je ustanovljena ova sveta tajna Jeleosvećenja, sveto ulje, sveti jelej, koga blagosiljamo
prizivajući Duha svetoga i koji čudotvornom silom Božijom daje onima koji imaju istinske i čiste
vere isceljenje duše i tela i prosvećenje uma.

   Zdravlje koje nam Bog daje nije samo telesno zdravlje, već je Gospod toj prirodnoj sili
pridodao i silu svoga Duha svetoga kojeg sveštenoslužitelji prizivaju da osvešta ulje da bi bilo
na isceljenje duše i tela i zadobijanje života večnog. Mi se pomazujemo tim osveštanim uljem
na zdravlje duše i tela i preko tog ulja milost, blagodat i dar Duha svetoga silaze na nas

   Obred svete tajne Jeleosvećenja se sastoji iz tri velika dela. Prvi deo je moljenje za onoga koji
će primiti svetu Tajnu. Drugi dio ima za predmet osvećenje svetog ulja koje će biti upotrebljeno
za pomazanja. Treći veliki deo ovog obreda posvećen je pomazivanju bolesnika koje vrši svaki
sveštenik..

   Sedam molitvi koje će biti izgovorene zauzimaju u obredu najbitnije mesto. Prizivajući
milosrđe i saosjećanje koje je Bog uvek pokazivao prema ljudima, one ga mole za održanje
bolesnika u životu, olakšanje njegovih patnji, izlečenje i jačanje njegovog tela, a u isto vreme,
naročito za oproštaj njegovih grehova, duhovno jačanje, njegovo spasenje, preporod čitavog
njegovog bića i obnavljanje njegovog života u Hristu.

   Čitav obred uostalom obiležava snažan pokajnički karakter koji se pre svega objašnjava
činjenicom da sveta tajna Jelepomazanja ima za cilj ne samo izlečenje telesnih bolesti nego i
izlečenje duhovnih bolesti i oproštaj grehova, u skladu sa uputstvom svetoga Jakova koji kaže: -
  Molitva vere će spasti bolesnika i podignuće ga Gospod; i ako je grehe učinio oprostiće mu se.

   Iz tih razloga svetu tajnu Jelepomazanja mogu primiti svi oni koji, budući da su fizički u
dobrom zdravlju,a teže samo izlečenju svojih duhovnih bolesti. Jeleosvećenje se može
ponavljati za razliku od svetih tajni krštenja, miropmomazanja i sveštenstva koje se ne mogu
ponavljati. Prilikom pomazivanja pomazuju se: čelo, nozdrve, obrazi, prsa i ruke.
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   Iz svega do sada rečenog, vidi se izuzetna važnost postojanja ove isceljujuće svete Tajne u
životu pravoslavne Crkve kao i neophodnost da svi kršteni članovi crkve Hristove prime ovu
svetu Tajnu na izlečenje od bolesti i na oproštaj grehova koji se u njoj dobija.

   Stoga vas pozivam da u nedelju 17. aprila u 18 sati to jest na CVETI u Starčevu u hramu sv.
PANTELEJMONA da se okupimo na molebnu zajedno sa sveštenicima i od istih primimo ovu
svetu Tajnu. S obzirom da ovu svetu Tajnu pored molitve prati i pomazivanje, jasno je onda da
nju mogu primiti samo oni koji se nalaze na mestu služenja ove svete Tajne. Stoga je
neophodno dolazeći u hram poneti sa sobom ulje koje se osvećuje jed o za hram a drugo da se
ponese u svoj dom.

  Protonamesnik   Zoran Maletić  

    RASPORED BOGOSLUŽENJA U PRAVOSLAVNOM HRAMU ZA APRIL  
  Petak 1. 4. u 7 časova: pređeosvećena liturgija;
  Subota 2. 4. u 15.30 sati: večernje;
  Nedelja 3. 4. u 9.30 sati: liturgija;
  Ponedeljak 4. 4. u 19 časova: prvo bdenije;
  Sreda 6. 4. u 7 časova: pređeosvećena liturgija, u 15.30 sati: večernje;
  Četvrtak 7. 4. Blagovesti: u 09.30 sati je liturgija;
  Petak 8. 4. u 7 časova: pređeosvećena liturgija, u 19 časova - drugo bdenije;
  Subota 9. 4. u 15.30 sati: večernje;
  Nedelja 10. 4. u 9.30 sati: liturgija;
  Sreda 13. 4. u 7 sati: pređeosvećena liturgija;
  Petak 15. 4. u 7 sati: pređeosvećena liturgija;
  Subota 16. 4. VRBICA - osvećenje vrbe i večernje;
  Nedelja 17. 4. CVETI - u 9.30 sati je liturgija;
  Nedelja 17. 4. CVETI - u 18 sati: Sveta tajna JELEOSVEĆENJA i molitva za bolesnike;
  Sreda 20. 4. u 7 sati: pređeosvećena liturgija;
  Četvrtak 21. 4. u 9.30 sati: liturgija, u 19 sati bdenije;
  Petak 22. 4. VELIKI PETAK u 15.30 sati: večernje, u 19 sati bdenije;
  Nedelja 24. 4. VASKRSENJE HRISTOVO. Vaskršnje jutrenje u ponoć, u 9. 30 sati je liturgija,
u 15.30 časova je večernje;
  Ponedeljak 25. 4. u 9.30 sati je liturgija i litija;
  Utorak 26. 4. u 8 sati je liturgija;
  Subota 30. 4, u 15.30 sati: večernje
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